



责任编辑：李鹏飞 肖静
电话：3186761



滨城区清怡小学：创意活动精彩纷呈 学生个个都是“明星”

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 赵海军 董琨 李慧丽 毕莹 张楠 报道)近年来,清怡小学落实“美以养正”教学方针,塑造清怡美少年,让4000余名孩子人人有才艺,个个能登台。为让“中国梦”进一步在校园扎根,该校陆续举办系列活动,让学生们以小诗人、小歌手、小卫士的多样身份开展创意活动,助力学生树立文化自信。

小诗人们纷纷填词作诗,“轻叩诗歌大门”

“轻叩诗歌大门”语文综合性学习研究,已经是清怡小学古文读写教育的一张亮丽品牌。得益于它的影响,该校11岁的关鑫鑫已经完成五部连载小说,并成为全国小古文创作大赛特等奖获得者,甚至还用文言文为三国26个人物立了传。

为进一步激发学生的诗歌兴趣,12月6日,该校六年级五班进行了诗歌创作成果展示。在展示之前,学生们已经从诗歌的历史与发展、搜集网

读古诗词、诗歌知识竞赛、诗歌朗诵、自创诗等方面对诗歌创作进行了深入学习。

展示现场,由该校老师组成的考评组还对学生诗歌知识掌握情况进行了测评。据介绍,为激发学生写诗填词的热情,该校将筛选学生创作的诗歌佳作编辑成班级诗集。

小歌手们唱响好声音,争做“清怡最美少年”

暖阳照射下的清怡小学一如往日般安静,可学校里的“小歌手”们却手心冒汗——他们即将登台高歌,难免有些紧张。

看,小主持稍显稚嫩却台风很正,小指挥动作略显生疏却大胆自信,小歌手们迅速进入情景、故事、梦境,把听众带入旋律——在学校主办的“七彩童年”合唱比赛、“不忘初心 共筑中国梦”合唱比赛中,活泼靓丽的服装、不拘一格的舞台动作、别具匠心的合唱形式,高中低音、男女声、拟声等巧妙灵动的配合,都展现出清怡学子的

精神风貌。独唱环节,小歌手们更是放飞自我,亮出自己的好嗓子,争当最美的清怡好声音。激烈比赛后,各环节评出奖项,尤其是特等奖、优秀小指挥奖、最佳创意奖的获奖者更是兴奋不已。

这歌声,是清怡小学“美以养正”办学理念的成果之一。近年来,清怡小学竭力培养具有赤子之心、强健之身、智者之识、君子之行的清怡美少年,通过三美课堂、四美教师、五美课程等途径落实,推进孩子们的素质教育。在国家课程这一成长“主食”外,还有校本课程这些“自助餐”,校本课程“小锅菜”、生态课程“私人订制”,丰富的教学设置让孩子们日渐向善向美,美在才艺、美在礼貌、美在内涵……

值得一提的是,该校民乐团建团不久,就在2015年山东省中小学生才艺大赛器乐比赛中夺得两个一等奖。

“小能手”、“小卫士”诠释独立生活能力

高年级的学长徜徉在诗词、歌声里,新入学的孩子们则用“我是小能手”、“我是小卫士”诠释自己的独立生活技能。

12月1日,该校一年级三班举行了一场别开生面的“我是小能手”生活技能比赛,比赛以自己动手系鞋带、穿衣服、整理学习用品为内容。班主任张楠介绍,冬季室内外温差较大,孩子容易着凉感冒,这些比赛旨在让孩子养成独立生活的好习惯,促进学习效率提升。

12月7日,清怡小学又举办消防安全知识培训会,百余名教职工参加,他们又将知识迅速传递给“小卫士”们。通过专业教官的现场授课,师生们现场学了公共灭火器、车载灭火器、灭火毯等消防器材的使用方法。

独立生活能力的提升,让孩子们在“走出去”时充分自信。如今年夏天,清怡小学23名小足球队员参加了“2017恒大青训杯”全国青少年足球邀请赛,他们的自理能力、照顾他人的能力、待人接物的能力受到主办方的充分肯定。

滨职建工学院举办主题团课教育活动

滨州日报/滨州网讯(通讯员 吴俊本 报道)近日,滨州职业学院建筑工程学院党总支举办培育和践行社会主义核心价值观主题团课教育活动。通过本次团课,对学生们践行社会主义核心价值观的自觉性起到了很好的指导意义。

滨职建工学院召开省级品牌特色专业群建设研讨会

滨州日报/滨州网讯(通讯员 吴俊本 报道)近日,滨州职业学院建筑工程学院召开省级建筑工程技术专业特色专业群建设方案研讨会。项目负责人就建设方案和开发环节详细汇报,项目组力争把项目建设成为集实训教学和社会服务于一体的现代化实训基地。

湖滨镇柳桥中学校园足球比赛获佳绩

滨州日报/滨州网讯(通讯员 李建文 报道)近日,滨州市教育系统举行了“万事达杯”中小学足球联赛,湖滨镇柳桥中学九年级组力挫群雄,男子组摘得冠军,女子组获得亚军。此次足球联赛全面提升了学生的体质,营造了健康向上的校园足球文化氛围。

兴福镇国宾幼儿园教师比拼“自制教玩具”

滨州日报/滨州网讯(通讯员 耿慧敏 报道)近日,博兴县兴福镇国宾幼儿园举行教师“自制教玩具”评比活动。比赛中,全体教师积极参与,根据幼儿的年龄特点,本着节能环保的原则,寻找生活中的废旧材料变废为宝,自制教玩具。通过评比,大大提高了教师自己动手的热情,孩子们的区角活动也得到进一步推动。

兴福镇国宾幼儿园举行汇报操比赛

滨州日报/滨州网讯(通讯员 耿慧敏 报道)为增强幼儿体质,培养幼儿勤于锻炼的好习惯,近日,博兴县兴福镇国宾幼儿园举行了“我运动 我健康 我快乐”汇报操比赛。赛场上,孩子们身着统一服装,个个精神饱满。比赛的举办,充分展示了该园幼儿健康快乐的精神风貌。

湖滨镇柳桥中学严抓校园冬季安全工作

滨州日报/滨州网讯(通讯员 李文远 报道)冬季是学校安全事故的多发期,进入冬季以来,博兴县湖滨镇柳桥中学采取“集中整治校园交通秩序、进行消防知识培训、组织安全隐患排查整治、严把学校大门入口、加强餐厅管理”等措施,认真做好冬季安全工作,为师生营造安全、有序、和谐的校园环境。

湖滨镇柳桥中学创新家长会组织模式

滨州日报/滨州网讯(通讯员 李文远 报道)近日,博兴县湖滨镇柳桥中学召开了一次特殊的家长会。家长会一改过去由班主任及教师讲、家长听的传统模式,改为家长、学生唱主角,由学生主持并负责整理会议的流程安排,让学生家长、学生、教师一起互动,共同参与,得到了家长们的充分肯定与支持。

开展主题班会教学生安全用气



日前,博兴县兴福镇中学邀请镇安全管理人到校,举行“珍爱生命 远离危险 积极预防煤气中毒”主题班会。工作人员围绕煤气中毒的原理、如何预防煤气中毒、煤气中毒后的现场急救办法,以及“煤改气”、“煤改电”的意义等方面,为学生们进行了详细讲解,并发放了相应的宣传材料。

(滨州日报/滨州网通讯员 魏金星 摄影)

长山镇初级中学举行交通安全报告会

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 郭峰 贾前程 卢斌 报道)12月5日,邹平县长山镇初级中学在学术报告厅举行交通安全报告会,邀请该县交警二中队警官田佳作了《交通安全伴我行》专题报告。

田佳用学生交通事故案例展开报告,然后运用PPT详细介绍了交通安全规则,并重点讲解了几点容易发生交通事故的违规行为。整个报告图文并茂、通俗易懂,受到师生好评。

据介绍,长山镇初级中学自成立以来,始终坚持抓好校园安全工作,不断完善和巩固相关安全制度,为师生营造了一个安全健康的育人环境。

一是提高认识,加强领导,充分发挥学校主体作用。二是注重实效,让学校安全工作常态化。开学初,与班主任、任课教师签订一岗双责任书,落实安全责任;各班设置安全员,集中进行安全培训,每周一安全例会汇报班级安全情况;对校

车管理员进行安全培训,杜绝交通安全隐患。每周一利用升旗时间,进行防震、防火逃生演练;周二进行安全主题班会,由安全办统一规定内容;周五放学统一进行安全教育。三是形式多样,激发学生参与热情。定期聘请公安、消防、交通、医院等单位走进校园,向学生作专题报告,敲响安全警钟。聘请滨州市安全体验馆专业教师,到校开展模拟演练活动,让学生亲自实践以掌握安全理论知识。

滨职实训处完成17个项目建设工作

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 张晚莉 报道)近年来,滨州职业学院实训处充分发挥党员干部模范引领作用,全体职工实战创新,先后完成了电子商

务教学设备、客房餐饮设备以及建筑工程测量设备、汽车检测与维修、工业机器人等17个项目的建设

工作。

目前,焊接实训建设项目已完

成招标,护理实训室建设项目、电气维修实训室建设项目、建设工程学院BIM实训室及画室项目、录音棚项目正在建设中。

逸夫幼儿园举行家长开放日活动

滨州日报/滨州网讯(记者 张康 通讯员 张领军 牛淑梅 报道)为让家长更好地了解孩子在幼儿园的学习、生活情况,帮助家长不断获取新的教育理念,增进幼儿园、教师、家长之间的联系与沟通,近日,滨城区逸夫幼儿园陆续开展了中、小班级部和大班级部家长开放日活动。

本次活动以教学展示、早操、游戏、日常管理等形式,向家长展示了幼儿在园一天的真实生活。在集体教学活动中,老师们注重以问题情境化组织活动,让孩子们在游戏中探索、合作、学习。活动过程寓教于乐,充分体现了孩子的主体参与性,同时把尊重相信孩子、充分给予孩

子操作探索的机会等宝贵经验和教育观念传递给了家长。通过活动,家长、老师、幼儿间又多了一次亲密接触,家长亲眼见证了孩子的点滴进步,同时也增进了“家园”之间的沟通力度,进一步促进了教师、家长和幼儿的共同成长。

“小手拉大手”共建美丽家园

滨州日报/滨州网讯(通讯员 魏金星 报道)当前,省市县加大环境污染整治与拆除违章建筑工作不断推进,博兴县兴福镇中学部分学生家长之前的经营受到影响,进而影响了学生学习的积极性。对

此,该校通过以下三个方面积极开展工作。一是加强课堂教学,引导学生学习治理环境污染、坚决守住18亿亩耕地红线的重要意义;二是邀请家长、学生共同对周边环境污染状况、乱搭乱建乱占耕地情况开

展调查,组织主题班会加强宣传教育;三是邀请县镇环保部门、土管部门专家学者送“法”进校园,为家长、学生讲解相关法律法规,引导学生争当守护美好家园的小小宣传员。

湖滨镇柳桥中学多举措帮扶学困生

滨州日报/滨州网讯(通讯员 李建文 报道)为促进学生整体学习水平提升,博兴县湖滨镇柳桥中

学采取多种措施帮助学困生。学校学困生帮扶工作的有效进行,促进了学生整体水平的提升,促进了优

势教育资源向学困生倾斜,体现了教育公平,使该校教育教学工作走在了全县前列。

泊头镇实验学校举办主题征文活动

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 邵雯 报道)为将“倡导全民阅读,建设学习型社会”精神落到实处,进一步提高广大师生阅读意识,引导

全校师生建立爱读书、读好书、品好书的的良好阅读习惯,日前,沾化区泊头镇实验学校举办了“最美家乡 书香沾化”读书征文活动。本次征文

比赛通过开展读书征文活动,鼓励全校师生用独到的眼光去阅读身边美好的事物,带动形成了浓厚的爱读书、读好书氛围。

司法教育进校园引导青少年“走正路”

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 邵雯 报道)为深化法制宣传教育,增强青少年法律意识,近日,沾化区司法局工作人员受邀来到泊头镇实验学校,为该校全体学生进行了一场鲜活生动的法制讲座。法制

讲座对广大中学生增强法制观念、明确是非、约束自己的不良行为、远离暴力犯罪起到了很好的预防警示作用。听完讲座,学生们纷纷表示,要做一个懂法、学法、守法的好学生。

市教育科学研究院专家到柳桥中学开展调研

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 李建文 报道)近日,滨州市教育科学研究院副院长刘玉祥一行来到博兴县湖滨镇柳桥中学,进行“义务教育阶段教育质量提升”专题调

研。调研组专家对该校课程建设与实施、高效课堂、常规教学、学校管理给予了高度评价,尤其是学校特色鲜明的书法教学、数学学科教材整合教学改革引起调研组极大关注。

清怡小学举办消防安全知识培训会

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 郑守仁 张德勤 报道)为进一步普及消防安全知识,提升教职工的安全意识,预防和减少各类事故发生,12月7日,滨城区清怡小学举办消防安全知识培训会,学校百余名教职工参加。

培训会邀请了滨州市防火中心连教官到校现场授课。连教官以播放幻灯片、视频及现场示范的形式,详细讲解了常见的几类火灾、引发火灾的主要原因等消防知识。并现场演示了公共灭火器、车载灭火器、

灭火毯等器材的使用方法。讲解深入浅出,受到了全校教职工的欢迎。据悉,按照《国务院安全生产委员会》2017年安全生产宣传教育工作要点要求,从2017年起,将每年12月的第一周(12月1日—7日)作为《安全生产法》宣传周,集中开展宣传活动。在首个《安全生产法》宣传周启动之际,清怡小学开展消防安全知识培训活动,进一步增强了学校教职工的校园安全主体责任意识,提升了教职工处理火灾应急事件的能力。

店子镇中学举办跑操比赛

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 朱子亮 报道)为丰富校园文化生活,增强班级凝聚力,近日,博兴县店子镇中学举行跑操比赛。学校积

极开发跑操的育人功能,引导学生在跑操中跑出雄心壮志,跑出青春激情,跑出团结合作,跑出阳光自信。

店子镇中学首届“校长杯”足球赛开幕

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 朱子亮 报道)近日,博兴县店子镇中学首届“校长杯”足球赛开幕。学校负责人致开幕词,提出了争创

全国足球特色学校的目标,随后进行了精彩激烈的揭幕战。据悉,本次大赛有30支队伍参赛,运动员600余人,历时一个月。

店子镇中学优秀学生开展外出游学实践

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 王磊 朱子亮 报道)为促进学生全面发展,近日,博兴县店子镇中学组织优秀学生到沂水进行了游学实践活动。学生先后游览了地下大峡谷、萤火虫水洞等景点。出发之前学校制订了详尽的实施方案和安全预案,精心组织每一个环节,达到了预期的效果。

谷、萤火虫水洞等景点。出发之前学校制订了详尽的实施方案和安全预案,精心组织每一个环节,达到了预期的效果。

兴福镇中学举办反邪教警示教育

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 魏金星 报道)为让广大师生、家长认识到邪教的本质,了解邪教的危害,树立反邪教意识,近日,博兴县兴福镇中学依托乡村少年宫,搜集制作了反邪教警示教育展,在校门外广场组织举办了

以“崇尚科学破除迷信 远离邪教”为主题的警示教育。活动的举办,进一步提高了广大师生识别和防范邪教的能力,为建设文明和谐的新校园、新兴福奠定了坚实的精神基础。

兴福镇中心幼儿园幼儿户外游戏受欢迎

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 高梅 李玉玲 报道)游戏是孩子们独特的学习方式,游戏中的孩子们是快乐的、自由的。本学期开始,博兴县兴福镇中心幼儿园大胆尝试将室内游戏户外化,使每个幼儿能够

自主、自愿地参加户外游戏。除了班级各区域游戏,老师们将美工、建构、表演、角色游戏延伸到户外。通过游戏活动的开展,教师的专业能力得到不断提升。

兴福镇中心幼儿园开展多样户外体育活动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 高梅 李玉玲 报道)为深入贯彻《3—6岁儿童学习与发展指南》精神,本学期,博兴县兴福镇中心幼儿园因地制宜开展丰富多彩、形式多样的户外体育活动,吸引幼儿主动

参与。老师及家长们根据各班孩子的年龄特点,充分利用废旧材料,共同制作了丰富多样的体育器械。幼儿园的早晨呈现出健康、活泼、向上的氛围。

店子二小评选“自强班级文明教室”

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 杨传良 报道)为培养学生自立、自强意识,营造浓厚的班级文化和校园文化氛围,近日,博兴县店子镇第二小学开展了“自强班级文明教室”评选活动。孩子们围绕班级主

题,自己动手完成作品的设计、制作和张贴。通过活动,增强了学生的向心力和凝聚力,为进一步培养学生健康向上、自立自强的优秀品质奠定了坚实基础。

店子二小师生走进敬老院献爱心

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 杨传良 殷英亮 报道)日前,博兴县店子镇第二小学爱心志愿者在校领导的带领下,来到镇敬老院向老人献爱心。志愿者们帮老人打扫院

子、整理房间、叠床被、表演节目,并与老人亲切交谈。这次活动给老人们送去了冬日的温暖,孩子们也从中受到了教育,让敬老爱老的中华传统美德代代传承。

店子二小举办冬季越野赛

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 杨传良 殷英亮 报道)12月8日,博兴县店子镇第二小学师生举办冬季越野赛。比赛分学生组和教工组,尽管天气寒冷,但运动员精神饱

满,热情高涨,不仅展示了师生强健的身体素质和积极向上的精神面貌,更展示了学校长期坚持“阳光体育”活动的丰硕成果。

店子二小强化校园维稳确保师生安全

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 杨传良 殷英亮 报道)进入冬季以来,博兴县店子镇第二小学高度重视师生安全,要求全体师生提高安全意识,关注自身每个细节,确保自身和校园安全。学校成立安全领导

小组,制订了切实可行的维稳方案。组织专人对校园及周边环境逐一排查,消除一切不安全因素,防患于未然。在学校组织的各项活动中,提前制订预案,提高认识,高度重视,确保了校园的稳定安全。